
Proposta Numero: DEL-3183-2024 

DELIBERAZIONE DEL DIRETTORE GENERALE
(nominato con Deliberazione di Giunta Regionale n. 99 del 07/02/2022)

OGGETTO: Costituzione ASL TA, quale Responsabile civile, nel procedimento penale innanzi al 
Tribunale di Taranto n. 2611/2020 RGNR e n. 8436/2022 RG Dib. Affidamento incarico di 
rappresentanza e difesa dell’Azienda all’Avv. Antonio Nicola Fortunato.

IL DIRETTORE GENERALE

sulla base della seguente proposta predisposta dal Dirigente apicale della struttura proponente che
ne attesta la regolarità della istruttoria ed il rispetto della legalità

PREMESSO:
-che, innanzi al Tribunale monocratico di Taranto, è pendente il procedimento penale n. 2611/2020
RGNR e n. 8436/2022 RG Dib, per fatti avvenuti, per presunta colpa medica, in danno di Saracino
Giovanni;
-che, a seguito di richiesta per la citazione del responsabile civile da parte di Saracino Giovanni,
costituita  parte  civile  nel  suddetto  procedimento,  il  Tribunale  di  Taranto  ha  emesso  decreto  di
citazione del Responsabile civile nei confronti dell'ASL TARANTO;

RAVVISATA la necessità per l’ASL TA di costituirsi nel procedimento n. 2611/2020 RGNR e n.
8436/2022 RG Dib, quale Responsabile civile, e di affidare  l’incarico di rappresentanza e difesa
dell'Azienda, ad Avvocato esterno, stante anche l’oneroso carico di lavoro gravante sulla Struttura
Burocratico Legale;

RITENUTO, per quanto sopra ravvisato, di dover affidare l’incarico professionale de quo all’Avv.
Antonio  Nicola  Fortunato,  Avvocato  del  Foro  di  Taranto, per  come  individuato  dal  Direttore
Generale negli elenchi della short list aziendale;

VISTA E RICHIAMATA la deliberazione del  DG n. 1441 del 22/6/2023 di “Regolamentazione
dell'affidamento incarichi  compensi  professionali  ad avvocati  esterni  all'ASL Taranto”,  agli  atti
della Struttura Burocratico Legale dell’Azienda;

RITENUTO di  dover  affidare  il  predetto  incarico  all’Avv.  Antonio  Nicola  Fortunato  della
determinazione delle competenze professionali impegnate nel presente Provvedimento;

L’istruttore Funzionario: Dr. Alfredo Spalluto
Il Direttore S.C.: Avv. Mariangela Caruli 

I soggetti di cui sopra, ciascuno in relazione al proprio ruolo come indicato e per quanto di rispettiva competenza,
attestano che il procedimento istruttorio è stato espletato nel rispetto della vigente normativa e dei regolamenti aziendali
e che il provvedimento predisposto è conforme alle risultanze istruttorie agli atti d’ufficio.

I medesimi soggetti attestano, inoltre, di non versare in alcuna situazione di conflitto di interessi, anche potenziale, tale
da pregiudicare l’esercizio imparziale e indipendente delle funzioni attribuite, in relazione al procedimento indicato in
oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale e del PIAO vigenti.



D E L I B E R A
per tutti i motivi esposti in narrativa e che qui s’intendono richiamati per formarne parte integrante e
sostanziale:

• di dover tutelare gli interessi di questa ASL TARANTO, e difenderla e rappresentarla nel
procedimento penale n. 2611/2020 RGNR e n. 8436/2022 RG Dib, pendente innanzi al
Tribunale monocratico di Taranto, sez. Penale;

• di affidare all’Avv.  Antonio Nicola Fortunato l’incarico di rappresentanza e difesa della
ASL TARANTO,  citata quale Responsabile civile nel sopraindicato  giudizio,  nell’intesa
che il professionista applichi gli importi previsti e regolamentati dalla deliberazione del DG
n. 1441 del 22/6/2023;

• di riconoscere all'Avvocato, a titolo di compenso per l’attività professionale per l’intero
grado di giudizio, la somma di  € 1.797,00 oltre spese generali Cpa e Iva salvo eventuali
determinazioni ulteriori connesse all’esito del giudizio;

  di impegnare sul Conto economico 73310500010 del bilancio del corrente anno, la spesa
complessiva  di  €  2.622,04 ritenuta  d’acconto,  onnicomprensiva  di  compenso  ed  oneri
accessori ex lege salvo eventuali determinazioni ulteriori connesse all’esito del giudizio; 

Con la sottoscrizione del presente provvedimento, i Direttori attestano di non versare in alcuna situazione di conflitto di
interessi,  anche  potenziale,  tale  da  pregiudicare  l’esercizio  imparziale  e  indipendente  delle  funzioni  attribuite,  in
relazione al procedimento indicato in oggetto ai sensi della normativa nazionale, del codice di comportamento aziendale
e del PIAO vigenti.

Il numero di registro e la data del presente provvedimento, nonché i soggetti firmatari sono indicati nel frontespizio
che, pertanto, deve essere stampato o registrato in uno con questo documento. 


